

记录昨天·服务今天·影响明天

你奋力拼搏的样子，真美

全民健身日活动残疾人比赛展风采

[2版]



备战

8月24日，巴黎残奥会中国体育代表团射箭运动员甘俊在训练中。

当天，巴黎残奥会中国体育代表团运动员赴场馆进行赛前训练备战。

新华社记者 才扬 摄

90后护士蔡晓哲捐造血干细胞救人

是我市第67例捐献者

□记者 王春霞 文/图

本报讯“终于可以去捐献了，已经等好久了！”登上救护车奔赴医院的这一刻，蔡晓哲充满期待地说道。8月23日下午，湛河区九里山社区卫生服务中心，在市、区红十字会工作人员的欢送下，蔡晓哲踏上了捐献造血干细胞的爱心旅程。

今年33岁的蔡晓哲是九里山社区卫生服务中心预防接种门诊的一名护士，她朴素的外表下有一颗善良火热的心。她曾7次参加无偿献血，献血量累计已达2800毫升。2021年11月，在单位组织的一次集体献血活动中，她参加无偿献血的同时，又捐献了8毫升血样，成为中国造血干细胞捐献者资料库的一名志愿者。她在心中许下了救人的承诺：如果与血液病患者配型成功，将义无反顾进行

捐献。

今年5月，当蔡晓哲接到与深圳一名血液病患者初配型成功的通知时，惊喜的她当即表示同意捐献。“现在已经不是抽骨髓，是从外周血采集干细胞，就跟献血一样。”她向丈夫、父母解释了捐献过程，打消了家人的顾虑，全家都支持她的爱心举动。尽管体检显示她有点贫血，但这丝毫没有动摇她捐献的决心。她通过吃补血的药物、加强营养摄入来调理身体，争取以最好的身体状态迎接捐献。

说起蔡晓哲，九里山社区卫生服务中心主任杨丽娜夸赞道：“晓哲在日常工作中一直勤勤恳恳，恪尽职守。在几年抗击疫情中，她总是第一个报名，积极参加，她在工作中的热情和奉献与此次的善举是相互关联的。她的举动感染了我们中心所有

工作人员，我们预祝她此次捐献顺利圆满。”

市红十字会专职副会长李元玉说：“蔡晓哲作为一名医务工作者，更懂得健康和生命的意义，她能够尽自己的力量去挽救他人的生命，为素不相识的患者送去生命种子，释放的是人性的善良和友爱，是医者仁心的体现，值得全社会广泛赞颂。”我市第一例造血干细胞捐献者邹超平、市红十字会志愿服务队队长何栓岗也赶来为蔡晓哲加油打气，工作人员为蔡晓哲献上了鲜花。

据李元玉介绍，截至目前，我市有中国造血干细胞捐献者资料库入库志愿者6911人(份)，其中66名志愿者完成造血干细胞捐献，成功拯救了患者生命。蔡晓哲是我市第67例捐献者，会在8月23日至29日在平顶山市第一人民医院未来路院区进



蔡晓哲踏上捐献造血干细胞的爱心之旅

行造血干细胞的动员及采集捐献。

据了解，2022年12月，经向中国造血干细胞捐献者资料库申请备案，市一院已获得异基因造血干细胞采集/移植资质。此次非血缘关系造血干细胞采集在平顶山本地进行尚属首次。